

喜报

- 光医学治疗科荣获上海市三八红旗集体
- 皮肤内科护理组荣获上海市卫生健康系统三八红旗集体
- 王燕婷荣获上海市卫生健康系统三八红旗手

春风十里最美是你



阳春三月，桃花盛开，在这个阳光明媚的日子里为庆祝“三八”国际妇女节，丰富我院女职工文化生活，3月5日中午，在女医师协会、我院妇委罗时芬主任精心策划下举办了“魅力女性、美丽有约”美妆主题活动。王秀丽副书记为活动做了开场致辞，活动特邀专业美妆师小武老师为大家讲解日常化妆技巧、护肤等知识，并且现场请了模特为大家展示了日妆的完整上妆过程。闪耀出女性美丽的光辉。参加活动的女职工们有的拍照记录，有的录成视频，现场还有互动抢答。大家表现出了极大兴趣和热情。活动结束后，大家表示受益匪浅，不仅度过了一个快乐的专属节日，还学习了如何通过美妆来提升自己的形象气质，展现出自己最为美丽的一面，让把生活装点得更加精彩。(妇委 仇洁)

热烈祝贺光医学治疗科荣获上海市三八红旗集体称号

2019年3月6日，初春伊始，上海市卫生健康委员会妇女委员会在上海市肺科医院隆重召开“巾帼心向党 建功新时代 天使展风采”纪念三八国际妇女节109周年主题活动，隆重表彰上海市卫生健康系统内荣获2017-2018年度上海市三八红旗称号的先进集体和个人。上海市皮肤病医院光医学治疗科历经层层选拔和严格评选，最终获此殊荣。

上海市三八红旗集体称号是上海市妇女联合会和上海市人力资源和社会保障部门联合设立的上海市女性团体的最高荣誉奖项，以鼓励和表彰在上海市建设和发展中作出突出贡献的妇女工作集体和个人，以充分调动上海市广大女工作者的工作积极性和创造性。

光医学治疗科是上海市皮肤病医院重点学科，下设光医学治疗科和光医学诊断中心。在学科带头人王秀丽教授的带领下，现有医护人员30人，其中女性医护人员25人；目前是国际光动力协会会员单位、中华医学会皮肤性病学会“光动力治疗研究中心”组长单位及培训基地、中国医师协会皮肤科医师分会常委单位、中华医学会激光医学分会常委单位、中华医学会皮肤性病学会和中国医师协会皮肤科医师分会肿瘤研究中心成员单位。先后获各类人才培养项目6项，承担科技部课题1项、国家自然科学基金16项以及上海市各类研究课题共计30余项。发表核心期刊以上论文200余篇，其中SCI论文百余篇，最多他引次数的单篇论文已超过250次、最高影响因子为21.9。先后获华夏医学奖1项、中华医学科技奖1项、上海市科技进步奖3项、上海市科技成果奖3项、上海市医学奖2项，国家专利5项。

团队凝心聚力、不忘初心，始终坚持从临床出发，把攻克长期困扰和严重影响人类健康的难治性皮肤病作为研究目标。光医学治疗方面，团队在国内最早开创皮肤科光动力治疗领域，涵盖皮肤肿瘤、尖锐湿疣和重

症痤疮等领域，目前光动力治疗已成为我国考评皮肤科重点学科建设的必备指标；在国际上创新性地将光动力应用于尿道尖锐湿疣的治疗并获上海市科技进步奖，已成为尿道尖锐湿疣首选治疗方案；在国内最早开办国家级皮肤科光动力继续教育项目，为推动光动力在皮肤科领域的普及做出贡献。20余年的磨练与坚持，学科多项研究达世界领先水平，为光动力在我国的普及和蓬勃发展做出了巨大贡献，在世界光动力发展史上留下了浓墨重彩的一笔。光医学诊断方面，团队也不断发挥着积极进取，开拓创新的精神。目前已建成涵盖了Wood灯、皮肤镜、皮肤CT、皮肤超声以及皮肤OCT等一批国内外领先的无创诊断技术的光医学诊断中心；同时团队还不断探索拓展皮肤影像学技术，搭建完成了国内首个皮肤光声成像系统，可实现对皮肤病皮损的3D诊断。一直以来光医学团队秉承着洞幽烛微的诊断原则，专注于为患者提供优质、精准的皮肤病无创诊断服务，并紧跟和引领国内皮肤无创诊断的新方向。



唯有对这份医疗事业的热爱，才使光医学治疗科这个团队激流勇进、渐攀高峰。一直以来，团队成员发挥精湛业务为广大患者服务，事事处处显关爱、点点滴滴见真情，许多患者为表达感激之情纷纷送来了锦旗和表扬信。在王秀丽教授引领下，团队成员主动走出去、请进来，在国际上广泛开展学术交流互动，在分享上海经验和成果的同时，让医疗领域国际同行对东方女性“敬业、进取、奉献、关爱”精神也有了更深的理解。(光医学治疗科 文龙 张国龙)

附：团队现工作人员名单

- 医生团队：**王秀丽、张国龙、杨德刚、张玲琳、王佩茹、石磊、张云凤、胡婵、张海燕、柳小婧、杨晓芹、曹雅晶、廖彩荷、张双双
护士团队：周忠霞、孙晓飞、张俭、高琳、杨青、邵燕磊、周瑾雯、吴宝斐、赵研、茅炜、冯雯隽、范蓉、姚一虹、翁雪莲、金华、沈友旭、童海文、辛晔、覃谟英
科研人员：张兵波、杨维涛、金盛凯、高莹

工青妇园地

国家药品监督管理局及市局领导对我院化妆品相关工作开展调研

(上接第1版)最后，谈益妹副主任详细介绍了本次由国家药品监督管理局组织开展的本级防晒化妆品专项监督抽检工作开展情况、所遇到的问题以及建议。

在认真听取我院化妆品相关工作的汇报后，贺丹英司长进行了相关政策解读及会议总结。贺司长非常感谢我院领导对化妆品相关工作的支持，对我院在化妆品不良反应监测、化妆品安全性和功效性评价以及相关研究方面取得的成绩给予了充分肯定。同时，对我们的工作提出了一些建议和希望，希望我院继续发挥化妆品学科优势和强项，以上海高度的要求引领我国化妆品不良反应监测等工作，规范化化妆品企业行为，让百姓安全、放心地使用

化妆品。会议结束后，陈中建副院长陪同贺司长等一行来到皮肤与化妆品研究室现场，参观了皮肤健康检测中心、化妆品功效性评价实验室、防晒化妆品防晒指数检测实验室、化妆品安全性评价实验室和过敏性皮肤病诊疗部。一行领导对我院齐全且先进的硬件设备、技术过硬的人才团队以及科学合理的发展布局表示高度的赞赏。一年之计在于春！展望2019，我们将不忘初心，砥砺前行，继续做好化妆品不良反应监测、化妆品安全性和功效性评价及相关研究和化妆品监督检验工作等，协助监管部门推动我国化妆品皮肤美容事业的健康发展！（皮肤与化妆品研究室）

守护健康的白衣天使

——致护士姐妹

护士，白衣天使
 我们的面容
 温润纯净善良
 我们的微笑
 总带着一抹温暖与关切
 我们的身躯
 纤弱但却肩负护理责任
 我们的服务
 卑微繁杂琐碎却要慎独
 因为生命至贵 重于千金

没有人敢懈怠
 我们选择了辛劳与淡泊
 关注患者 细心护理
 我们在生命的最前沿
 保持宁静 坚守健康
 用心血浇灌着生命之花
 护士，白衣天使
 是生命的守护神

(临床一支部 程燕春)

2019年2月表扬

- 表扬信 30封
- 门诊 王礼会
- 皮肤 刘艳茹5、黄勤殊4、
 内科 丁杨峰3、徐爽3、
 李冰冰3、李星星2、
 蒋裔2、章玲玲2、
 宁可2、高芸璐、
 刘娜、陆家晴、
 张娟、赵丽诗、
 王丹萍、陈园园
- 中西医结合 张春玉3、秦丽3、
 结合科 翟慧慧3、孙彩虹、
 苏静
- 皮肤 江龙5、汤依晨4、
 外科 顾丽虹4、韩晨4、
 方娜4、严建娜3、
 陈妍3、陆颖蔚3、
 吴一君3、高甜甜3、
 门广洁2
- 虬江路 孙海霞
- 分院
- 神经 林盈盈、喻雯
- 内科
- 肿瘤科 张春玉4、史娟4、
 施欢4
- 共计 30项



主 编：秦环龙 蒋卫
 副主编：谭江平 王秀丽
 陈中建
 编 辑：于宏 吴剑菲
 严莉萌 许五金
 梅燕华



团结 奉献
求精 图强

上海市皮肤病医院报

SHANGHAI SKIN DISEASE HOSPITAL NEWS

上海市皮肤病医院主办 长宁区门诊部：武夷路200号 (总机：61833000) 2019年3月28日 第3期(总第114期)
 静安区门诊住院部：保德路1278号 (总机：66304010)
 虬江路分院：虬江路1057号 网址：http://www.shskin.com

稳妥推进医院党的建设 促进医院持续全面发展

本报讯 2018年6月，中共中央印发《关于加强公立医院党的建设工作的意见》，明确要求各级公立医院充分发挥党组织领导作用，贯彻落实党的卫生与健康工作方针，把公立医院党的建设与业务工作相融合，努力建设患者放心、人民满意的公立医院。

2018年12月，中共上海市委印发《关于加强公立医院党的建设工作的实施意见》，要求切实加强党对公立医院的领导，健全现代医院管理制度，统一思想，明确形势任务，整体提升公立医院党的建设质量和水平，努力开创新时代上海卫生健康事业发展新局面。

医院党委为全面落实中央《关于加强公立医院党的建设工作的意见》和市委实施意见，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，根据市教卫党委和申康中心党委的有关要求开展了相关工作。

一、组织开展学习

医院党委组织中心组专题学习，就市委、市教卫党委文件精神及具体要求进行了充分的学习与讨论，深刻认识加强公立医院党的建设的重要意义，达成了一定共识。此外，医

院党委通过支部书记例会、行政工作例会、中层干部例会等场合，使中层干部和业务骨干充分领会加强公立医院党的建设有关规定，也使其充分认识到所肩负党建工作的重要性。各党支部结合“三会一课”、党员民主评议等工作，组织基层党员就上级党委文件精神进行学习研讨，引导全体党员澄清认识、贯彻落实。

二、修订议事规则

根据市委《实施意见》的要求，医院党委重新修订了《党委会议议事规则》和《院长办公会议议事规则》两个文件，明确了议事与决策范围，对议题确定、会议召开、决议执行及监督检查都做了规定，建立院长书记定期沟通机制，对上会议题进行会前协商沟通，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，根据市教卫党委和申康中心党委的有关要求开展了相关工作。

三、完善管理架构

根据申康中心党委工作要求，医院党委以中层干部换届工作为抓手，逐步完善内部治理机制，强化党务工作部门设置和工作力量配备，以强化党务工作保障。同时，医院党委从以下几个方面不断细化

管理要求、健全规章制度：1)坚持党管干部原则，修订《中层干部选拔任用实施细则》，明确干部选拔任用指导思想、工作原则、任用程序、任职资格、任期轮岗等要求，以加强干部队伍建设；2)推进基层党组织建设，特别是加强支部带头人、支部班子队伍建设，强化党员思想政治建设，抓好党员发展和教育管理工作；3)深化医德医风和行风建设，明确行风管理责任主体和主管部门，把抓行风与抓业务、抓管理相结合，规范医务人员的医疗行为，确保行风工作连续、稳定、正常运行。

医院党委将根据申康中心党委的细化要求，加强组织领导，落实工作责任，强化工作保障，着重落实党委三大主体责任和加强党的政治建设，并结合医院章程制定等工作，进一步明确党务与行政职责分工，完善议题流转程序，梳理、修订现有制度的有关规定，真正在实处、在细处落实党委领导下的院长负责制，保证公立医院办院治院方向，保障医院健康可持续发展，为建设健康上海、保障人民健康安全作出新的更大贡献。(党政联合办)

本报讯 春回大地，万物更新！3月15日，伴随着十三届全国人大二次会议的胜利闭幕，我院皮肤与化妆品研究室亦在阳春伊始之际，迎来了国家药品监督管理局和上海市市场监督管理局相关领导对我院化妆品相关工作的调研和指导。

我院陈中建副院长向国家药品监督管理局化妆品监管司贺丹英司长，上海市市场监督管理局药械流通监管处李青云副处长等一行领导详细介绍了我院的发展史、学科规划、学科优势以及学术地位。重点介绍了作为我院重点学科之一——皮肤与化妆品研究室在化妆品不良反应监测、化妆品安全性和功效性评价方面开展的工作，取得的成绩以及医院在推动学科发展进行的软硬件投入和布局。



皮肤与化妆品研究室谈益妹副主任简要地汇报了科室的发展情况，学科背景和地位。作为第一批卫生部认定的化妆品人体安全性和功效性检测机构、CFDA化妆品行政许可检验机构和国产非特殊用途化妆品备案检验机构、上海市化妆品不良反应监测中心以及第一批国家化妆品不良反应监测评价基地，除了做好日常的化妆品不良反应监测和化妆品安全性检测工作外，还积极参与化妆品不良反应相关标准的制修订、《化妆品安全技术规范》和《化妆品功效评价指南》的起草，承担了多项CFDA和SFDA化妆品不良反应委托项目，对指导化妆品不良反应监测和安全性评价工作具有重要意义。(下转第4版)

我院与江苏省泰州市姜堰区卫健委签署合作协议

本报讯 3月15日上午，上海市皮肤病医院、江苏省泰州市姜堰区卫健委和姜堰区皮肤病防治院战略合作签约仪式顺利举行。上海市皮肤病医院常务副院长谭江平，姜堰区常委、宣传部长薛金林，泰州市卫健委调研员周卫兵，姜堰区卫健委主任石佳生，姜堰区皮肤病防治院长张子平，两地各相关部门和单位的领导及专家出席。今后，两院将按照“资源整合、提升管理、强弱联合、特色专科”的合作思路，在人才培养、学科建设、科技创新、智慧城市等领域开展深入的



合作。签约仪式上，谭江平表示“在长三角战略的布局当中，姜堰具有优势的区域地位，让优质资源下沉是好的开端和大家共同的目标。希望通过此次合作共建，借助上海市皮肤病医院的技术和人才

优势，帮助姜堰区全面提高皮肤病医疗服务质量和业务管理水平，培养一支有素质、有能力的当地皮肤病专科医生队伍，让当地老百姓获益，在家门口就可以享受到上海的优质资源和优质服务”。

姜堰皮防院的医务工作者也表示要把此次重要契机，抢抓机遇，主动转变观念，认真学习上海市皮肤病医院的先进管理理念，学习专家们的精湛医术、优质服务和严谨作风，努力提高服务

质量、医疗水平和业务素质，以更加优质高效的服务惠及广大群众；做好专科发展的规律研究，放大合作效应，促进专科产业发展，提高学科的同质化建设水平。(医疗资源发展部)

